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ACTIVITATE INFORMAŢIONALĂ 

Zilele Informării
Dînd curs solicitării Catedrei Drept Privat, Serviciul Documentare Informare 

bibliografică a organizat la 9 noiembrie o activitate de informare a profesorilor, stu-
denţilor şi masteranzilor vizînd bibliografia existentă la domeniul Dreptul tinerilor şi 
copiilor. Au fost selectate mai bine de 80 de documente (monografii, acte normative, 
materiale ale conferinţelor, reviste) din colecţiile de bază ale Bibliotecii, Colecţia 
Specială a Centrului de Documentare al ONU, Colecţia Punctului de Informare al 
Biroului Consiliului Europei în RM, care au fost prezentate pe suporturi  electronice şi 
în formă orală. La această activitate au participat aproape 40 de cititori.

Săptămâna Internaţională a Accesului Deschis la Informaţie (18 - 24 
octombrie 2010) 

Subiectul Accesul Deschis la Informaţie a fost abordat în cadrul lucrări-   
lor Conferinţei Ştiinţifice Internaţionale 
„Abordarea prin competenţe a formării   
universitare:  probleme, soluţii, perspective”, 
consacrată aniversării a 65-a de la fonda-
rea  Universităţii de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi. Pe marginea subiectului în cauză 
a disertat Elena Harconiţa, directoarea 
Bibliotecii Ştiinţifice, într-un periplu bib-                             
liografic Spre o Europă comună a cu-
noaşterii. Expoziţia Contribuţii Ştiinţifice 
ale Corpului Didactic şi Bibliotecarilor a 
fost organizată de Silvia Ciobanu, şef 
serviciu Marketing, Activitate editorială. 
Programul activităţilor a inclus: Seminare 
informative pentru cadrele didactice în 
cadrul şedinţelor de catedre cu agenda: 
Accesul la bazele de date naţionale şi 
internaţionale întru  susţinerea cercetărilor 
ştiinţifice; prezentări în cadrul cursului 
Bazele Culturii Informaţionale Despre 
Arhive Electronice Deschise; prezentări 
pentru masteranzi a bazelor de date pentru studii şi cercetări: EBSCO, Banca Mon-
dială, JDP; Masa rotundă, lansarea Discului Acces Deschis la Informaţie: http://oad.
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kosson.ro; expoziţii de documente, teleinformaţii Citeşte despre Acces Deschis, 
Cercetări globale prin Internet (EBSCO, JDP), expoziţii tematice on-line Contribuţii 
Ştiinţifice ale Corpului Didactic şi Bibliotecarilor - 65 de ani de la fondare, Jorge Mario 
Pedro Vargas Llosa - Laureat al Premiului Nobel pentru Literatură, anul 2010.  

STRUCTURI INTERNAŢIONALE ÎN COLECŢIA BIBLIOTECII

Inaugurarea oficială a Punctului de Informare NATO la Bibliotecă
Pe 11 martie 2010 a avut loc inaugurarea oficială a Punctului de Informa-

re NATO la Universitatea de Stat 
“Alecu Russo” din Bălţi. Punctul de 
Informare a fost în incinta Bibliotecii 
Ştiinţifice, în sala de lectură Ştiinţe 
Socio - Umanistice şi Economice. Cere-
monia a fost organizată de Centrul de 
Informare şi Documentare NATO în 
Moldova, în colaborare cu USB „Aleco 
Russo” şi Ambasada Lituaniei. Pro-                                                         
gramul întrunirii s-a structurat în 2 
părți: inaugurarea oficială şi discuţii publice. Participanții: Violeta Motulaite, Amba-
sadorul Lituaniei în Republica Moldova, Ambasada Punct de contact NATO în 
Republica Moldova, Gheorghe POPA, dr. hab., profesor, rectorul Universității „Alecu 
Russo”, Bălţi, Emil DRUC, şeful Departamentului Cooperare multilaterală, Ministerul 
Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Republicii Moldova, Polina Panainte, 
Coordonator de Programe, Centrul de Informare şi Documentare NATO, Moldova 
şi-au ținut discursurile în română şi engleză.

DONAŢII

Donaţia Bibliotecii Naţionale a României 
Reveniţi din vacanţa de vară studenţii şi cadrele didactice se vor bucura 

de o nouă donaţie de carte din partea Bibliotecii Naţionale a României. Primul 
lot reprezentativ de documente a intrat în colecții în 2009 (854 de titluri în1 280 
exemplare) valoarea căruia era estimată la 48 500 lei. De această dată, colecţia de 
carte românească s-a îmbogăţit cu 619 titluri în 647 de exemplare (valoarea setului 
este de  51 105 lei, circa 3 000 Euro).  Toate aceste monografii, tratate, manuale, cursuri 
universitare, documente de referinţe, CD-uri, DVD-uri din diverse domenii de ştiinţă 
(informatică, drept, economie, management, tehnică, critică literară, beletristică, 
istorie, geografie), producţie editorială cu precădere a editurilor Pim, Printech, Nico, 
Unarte, Alma Mater, Litera, C. N.  Beck, Presa Universitară Clujeană, Editura Academiei 
Române, Univers Enciclopedic, Lidane, Polirom, Jurnal Naţional etc., constituie un 
suport variat şi util pentru procesele educaţionale, de cercetare ştiinţifică şi de 
culturalizare a mediului universitar. Aceste acte de donaţie au fost posibile graţie 
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Acordului de colaborare între Biblioteca Naţională a României şi Biblioteca Ştiinţifică 
a Universităţii de Stat „Alecu Russo”, acord semnat şi prin bunăvoința domnului 
inginer Radu Moţoc, Membru de Onoare al Senatului Universităţii bălţene, secreta-  
rul Asociaţiei Culturale Pro Basarabia şi  Bucovina, Filiala „Costachi Negri”, Galaţi, 
precum şi a domnului dr. Ilie Zanfir, directorul Bibliotecii Judeţene „V. A. Urechia” din 
Galaţi. 

Valori de patrimoniu în colecţia Bibliotecii Ştiinţifice Universitare

Locuitorul municipiului Bălţi Ioan  Vasile Nicorici a donat Bibliotecii Ştiințifice 
Universitare biblioteca personală constituită din 750 exemplare în 694 de titluri, 
donație care valorează 177 977 de lei. O parte din volumele dăruite țin de domeniul 
teologiei şi istoriei şi au aparţinut anterior regretatului preot şi cărturar Gheorghe 
Armaşu. Donația mai conține şi o colecţie de cărţi din domeniul ştiinţelor naturii.  
Colecţia dată include cărţi şi publicaţii periodice editate în latină, greacă, slavona  
veche, română şi rusă, apărute cu precădere între anii 1800 - 1950 la editurile din 
Chişinău, Bucureşti, Cernăuţi, Kiev, Odesa, 
Moscova, Sanct-Petersburg, Regensburg, 
Munchen, Stuttgardt, Leipzig, Viena, Paris, 
Roma etc. 538 de cărţi, inclusiv 9 titluri de 
publicaţii periodice, alcătuiesc fondul de 
carte veche şi rară, comori ale trecutului, care 
au servit la citirea şi cîntarea bisericească 
şi constituie cea mai vizibilă mărturie de 
continuitate a spiritului românesc. Ex-pro-                        
prietarul valorilor de patrimoniu, Ioan Ni-
corici, îşi exprimă, în actul de donaţie,certitudinea şi satisfacția că această bogăţie 
de documente scrise „va susţine firul tradiţiilor întru păstrarea şi sporirea cunoştinţelor 
despre istoria civilizaţiei, cultura naţională, valorile moral-spirituale”. 

Donaţie de carte din Germania
Elena Revenco, absolventă a Fa-                                               

cultății Limbi şi Literaturi Străine, a donat 
Bibliotecii noastre 70 de cărţi editate în 
Germania: romane şi povestiri pentru 
copii şi adolescenţi de Magda Trott, Mar-
tha Schlinkert, Marie Louise Fischer, Burt 
Hirschfeld, Iohanna Spyri etc., apărute în 
marea lor majoritate la editura Schneider 
Buch. Donaţia include şi lucrări traduse în 
germană a lui Jules Verne, Agatha Christie etc.
Donaţie de la dr. conf. univ., Marina Morari

Biblioteca a primit şi o donaţie de cărţi, CD-uri din Alba Iulia, România, ajun-     
să la noi cu bunăvoința profesoarei Marina Morari, care a participat la lucrările 
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conferinţei internaţionale Educaţia din perspectiva valorilor (Alba Iulia, 29-30 oc-
tombrie 2010). Organizatorii acestei întruniri internaționale au fost Universitatea 
“1 decembrie 1918” din Alba Iulia, Departamentul pentru Pregătirea Personalului 
Didactic, Catedra de Pedagogie, Psihologie şi Didactică.  Marina  Morari,  dr.  conf.  
univ., şefa Catedrei Instrumente Muzicale şi Metodică a prezentat comunicarea Ati-
tudinea pentru artă ca rezultat al educaţiei, publicată în Tomul II: Summa Paedagogica 
al lucrării Educaţia din perspectiva valorilor. 

SEMINARE / LECŢII PUBLICE / LANSĂRI 

Claude Cahn, Consilierul pentru Drepturile Omului în Organizaţia Naţiunilor 
Unite a susţinut o lecţie publică la Biblioteca Ştiinţifică

În ziua de 23 noiembrie 2010, Claude Cahn, Consilierul pentru Drepturile 
Omului în Organizaţia Naţiunilor Unite şi Lilia Surdu, expert al Programelor PNUD 
în R. Moldova au avut întrevederi cu dr. conferenţiar Valentina Priţcan, prorector 
pentru Relaţii Internaţionale şi Inte-
grare Europeană, directorul Bibliotecii 
Ştiinţifice Elena Harconiţa, şefa Cen-                                                                               
trului de Documentare a ONU Valen-
tina Topalo şi cu profesorii, bibliotecarii 
şi studenţii de la Facultatea de Drept. 
Domnul Claude Cohn a apreciat efor-                                                                                
turile Bibliotecii Ştiinţifice şi a Uni-
versităţii în consolidarea activităţii 
Centrului de Documentare a ONU, 
integrat în structura Bibliotecii Şti-
inţifice acum 9 ani. Domnia Sa a sus-
ţinut o lecţie publică privind Drepturile Omului. A urmat ceremonia de donație a 
2 calculatoare, a unui aparat foto digital, a unei colecţii de documente şi materiale 
promoţionale pentru Centrul de Documentare al ONU bălţean.

Conferinţa:  „Destinul european al românilor – între Occidentul latin şi 
Orientul bizantin”, susţinută de academicianul Ioan Aurel POP

La 19 noiembrie curent, Sala 
de Conferinţe a Bibliotecii Ştiinţifice 
a Universităţii de Stat „Alecu Russo” a 
găzduit conferinţa: „Destinul european 
al românilor – între Occidentul latin 
şi Orientul bizantin”, susţinută de aca-
demicianul Ioan Aurel POP, profesor 
la Facultatea de Istorie şi Filosofie din 
cadrul Universităţii „Babeş-Bolyai” din 
Cluj-Napoca, director al Centrului de 
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Studii Transilvane al Academiei Române din Cluj-Napoca. Conferința s-a axat pe 
dezbaterea  subiectelor: ,,Excentrici în raport cu occidentul’’, ,,Formarea românilor 
ca popor romanic’’, ,,Românii ca popor de frontieră’’, ,,Românii şi particularităţile lor’’, 
,,Creştinarea românilor’’, ,,Românii cu defecte şi calităţi’’, ,,Românii şi intrarea în Europa’’ 
ş.a. După conferință, a fost lansat volumul „Istoria Românilor”,   de academician Ioan 
Aurel POP, cartea a apărut în Colecţia Biblioteca populară, iniţiată şi coordonată de 
Anatol Vidraşcu, directorul Grupului Editorial Litera. Participanţii au beneficiat de 
cîte un exemplar al cărții oferit de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni. 
Biblioteca a beneficiat de o donaţie de carte apărută la editurile din Cluj-Napoca: 
Academia Română Centrul de Studii Transilvane, Dacia, Argonaut. Cu acest prilej a fost 
organizată expoziţia Istoria Românilor cu academicianul Ioan-Aurel Pop.

PARTICIPARE LA REUNIUNI PROFESIONALE NAŢIONALE / INTERNAŢIONALE

Şedinta Clubului Bibliografilor „BiblioArtis”
La şedinta Clubului Bibliografilor „BiblioArtis” desfăşurată la Biblioteca 

Municipală„B. P. Hasdeu” şi dedicată Zilei Mondiale a Informaţiei (26 noiembrie),  
Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii noastre, a participat la Dezbaterea pro-
fesională „Concretizări şi delimitări noţionale şi de utilizare ale sintagmelor: Edu-
care informaţională? Cultura informaţională? Cultura informaţiei? Formarea utili-
zatorului?; Alfabetizare informaţională?; Transalfabetizare?...” 

Echipa de la “ B. P. Haşdeu” s-a impus prin inventivitate, creativitate şi ori-
ginalitate, lucru pentru care îi felicităm. Le mulţumim pentru materialele utile puse 
la dispoziție şi, în mod special, pentru cele 20 de cărţi  care vor completa colecţiile 
BŞU.  
Şedinţa Comisiei de Catalogare, Indexare a ABRM 

La Şedinţa Comisiei din 26 noiembrie a participat Lina Mihaluța, director-
adjunct al BŞU, membru al Comisiei. Au fost  puse în discuție următoarele subiecte: 
Conceptul  Buletinului Comisiei Catalogare-Indexare; Aprobarea Planului de activitate   
a CCI pentru anul 2011, diverse.  

50 de ani de activitate a Învăţământului Biblioteconomic şi 30 de ani de 
activitate a Facultăţii de Jurnalism şi Ştiinte ale Comunicării. 

Directorul BŞU, Elena Harconiţa, a participat la întrunirile profesionale pri-
lejuite de acest eveniment important: 28 aprilie - Masa rotundă „Spaţiul public de 
comunicare profesională – revistele de specialitate”; 2 iulie – simpozionul ştiinţific  
Naţional  „Paradigme şi tendinţe în informarea şi comunicarea ştiinţifică; 24 noiembrie 
- Masa rotundă „Învăţământul biblioteconomic din Republica Moldova: realizări, 
probleme şi perspective”, toate organizate de Universitatea de Stat din Moldova,  de 
Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţe ale Comunicării şi de Catedra de Biblioteconomie 
şi Asistenţă Informaţională.
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Atelierul Profesional Indexarea coordonată a documentelor
La 2 noiembrie curent, în cadrul Atelierului Profesional Indexarea coordonată 

a documentelor, organizat în cadrul Secţiunii Biblioteci universitare şi specializate a 
Asociaţiei Bibliotecarilor din RM în colaborare cu Biblioteca Republicană Ştiinţifică 
Agricolă a UASM, Lina Mihaluţa, director-adjunct al Bibliotecii Ştiinţifice a US „Alecu 
Russo” din Bălţi, a prezentat comunicarea Cum să construim calitativ vedete de subiect: 
cazul Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „A. Russo” din Bălţi şi a lansat lucrarea 
Indexarea pe subiecte: Ghid metodic pentru bibliotecari, semnată de Taisia Aculov 
şi Natalia Culicov şi expusă on-line pe situl Bibliotecii, blog, twitter, slideshare.   

Masa rotundă cu genericul „Catalogarea şi indexarea: reflecţii profesionale 
actuale”
 La Masa rotundă din 20 octombrie curent, ogranizată de către Catedra de 
Biblioteconomie şi Asistenţă Informaţională în parteneriat cu Biblioteca Republica-
nă Ştiinţifică Agricolă a UASM, Lina Mihaluţa a prezentat lucrarea Modificări CZU: 
di-ficultăţi de aplicare.

CONFERINŢA ANUALĂ ABRM: 

implicaţii ale bibliotecarilor Universităţii bălţene
Pe 11 - 12 noiembrie 2010, la                                                                              

Biblioteca Ştiinţifică ASEM s-a desfăşurat 
Conferinţa Anuală a Asociaţiei Bibliote-
carilor din Republica Moldova cu gene-
ricul “Accesul deschis la informaţie şi 
cunoaştere: susţinerea progresului dura-
bil”. Bibliotecarii universitari au participat 
la lucrările Conferinţei în cadrul şedinţei 
în plen, şedințelor celor 2 secţiuni şi 4 
comisii ABRM, unde au prezentat urmă-
toarele comunicări:
•	 Cultura tehnologică instituţională - 

parte componentă  a managementului 
calităţii (Elena Harconiţa, director, Lina 
Mihaluţa, director-adjunct - Atelier 
specializat „Biblioteca ca sistem teh-                             
nologic normalizat”, comisia ABRM 
„Standardizarea activităţii de biblio-
tecă”);

•	 Susţinerea informaţională şi documen-
tară a cercetărilor ştiinţifice universitare 
(Valentina Topalo, şef al Centrului 
de Documentare ONU, Centrul Ma-
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nifestări Culturale - Sesiune de comunicări „Rolul bibliotecilor universitare în 
comunicarea ştiinţifică”, secţiunile „Biblioteci Universitare” şi „Biblioteci Spe-
cializate”);

•	 Educaţia pentru informaţie a studenţilor bălţeni (Natalia Culicov, şef serviciu Re-
ferinţe Bibliografice - Atelier profesional „Formarea culturii informaţionale – 
prioritate a bibliotecilor in Societatea Cunoaşterii”, comisia “Cultura Informaţiona-
lă” şi secţiunea “Biblioteci Şcolare”);

•	 Utilizarea reţelelor sociale în promovarea imaginii Bibliotecii universitare de la Bălţi 
(Silvia Ciobanu, şef serviciu Marketing. Activitate editorială  - Sesiune de comuni-
cări: „Tendinţe actuale in dezvoltarea tehnologiilor informaţionale în bibliotecile 
din Republica Moldova”, comisia “Informatizare şi tehnologii informaţionale”);

•	 Abordarea prin competenţe a formării profesionale continue: experienţe bălţene 
(Elena Stratan, şef serviciu Cercetare. Asistenţă de specialitate - Masa rotundă 
„Sistemul European de Certificare pentru profesionişti în biblioteconomie, in-
formare, documentare: deschideri pentru Republica Moldova”);

•	 Oportunităţile  Bibliotecii 2.0  pentru procesul de  instruire şi cercetare ştiinţifică, 
(Elena Stratan, şef serviciu Cercetare. Asistenţă de specialitate - Atelier profesional 
„Biblioteca de colegiu/şcoală profesională in dialog cu fenomenul Biblioteca 2.0”, 
secţiunea „Biblioteci de Colegii şi Şcoli Profesionale”).

 Bibliotecii Ştiinţifice i-a fost conferită Diploma ABRM: Pentru contribuţii esen-
ţiale la procesul de instruire şi cercetare, promovarea imaginii bibliotecii şi cu ocazia 
celei de-a 65 aniversare de la fondare. 
 Pe 16 noiembrie curent, la întrunirea cu personalul Bibliotecii, Elena Har-
coniţa a vorbit despre lucrările conferinţei. În PowerPoint au fost prezentate secvenţe 
din comunicările realizate de bibliotecari la conferinţă, activităţi în cadrul secţiunilor 
ABRM. A fost organizată şi o expoziţie a documentelor de la conferinţă.

INTEGAREA ÎN SPAŢIUL ŞTIINŢIFIC INSTITUŢIONAL

Colocviului Internaţional Filologia modernă: 
                Realizări şi perspective în context european

Pe 11 noiembrie 2010, colaboratorii Bibliotecii Elena Scurtu, şef serviciu 
Documentare Informare Bibliografică, Ana Nagherneac, bibliotecar principal au 
participat la şedinţa în plen a Colocviului Internaţional Filologia modernă: Reali-
zări şi perspective în context european (ediţia a VI-a). Abordări interdisciplina-
re în cercetarea lingvistică şi literară. In memoriam acad. Silviu BEREJAN (10-
12 noiembrie 2010, Chişinău-Bălţi). Organizatori Colocviului au fost  Institutul de 
Filologie al Academiei de Ştiinţe a Moldovei, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi, Universitatea Pedagogică de Stat Ion Creangă şi Academia de Studii Economice 
din Moldova. În cadrul Colocviului, a fost lansată revista de ştiinţă, cultură şi civilizaţie 
Noua Revistă  Filologică, Anul I, nr.1-2, 2010. Fondatorul acestei publicații este 
Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, iar co-fondator Editura Cartier. Co-di-
rectorii revistei sînt Gheorghe Popa şi, respectiv, Gheorghe Erizanu, iar redactor-şef 
- Maria Şleahtiţchi.
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 În Editorialul Topitul plumbului, Gheorghe Erizanu, directorul Cartier-ului, 
mentionează de ce editura a acceptat să fie co-editor la o revistă ştiinţifică cu centrul 
de greutate la Bălţi:
•	 am un deosebit respect pentru iniţiativele profesorilor de la Universitatea de Stat 

„Alecu Russo" din Bălţi;
•	 este cea mai dinamică universitate din spaţiul nostru;
•	 biblioteca Universităţii din Bălţi este unica bibliotecă din Republica Moldova 

care are cîte un exemplar din toate cărţile Cartier de la 1995 încoace;
•	 biblioteca Universităţii din Bălţi are cîte un exemplar din toate cărţile editate de 

editorii din Republica Moldova şi, Vă asigur, sînt puţine biblioteci care se pot 
mîndri cu aşa ceva;

•	 profesorii bălţeni depun pasiune în ceea ce fac şi nu au blazarea celor din 
capitale administrativ-teritoriale;

•	 profesorii bălţeni sînt tineri (nu vorbesc de vîrsta biologică). Iar tinerii au viitor. 
Şi cred în viitor.

Conferinţa ştiinţifică internaţională la Facultatea Economie
 La Conferinţa ştiinţifică internaţională (cu participare la distanţă) Rolul 
tehnologiilor informaţionale în pregătirea profesională a specialiştilor profilului eco-                                                             
nomic, organizată de Catedra de Economie, au luat parte Elena Harconiţa, di-
rectoarea Bibliotecii Ştiinţifice Universitare, Silvia Ciobanu, şef serviciu Marketing. 
Activitate editorială, Elena Stratan, şef serviciu Cercetare. Asistenţă de specialitate. 
La şedința în plen, a fost prezentată comunicarea  Biblioteca Ştiinţifică – nucleu al 
mediului informaţional universitar. Pentru a doua zi, participanţii au fost invitaţi să 
vizioneze pe site-ul Bibliotecii Ştiinţifice video-filmele: Universitatea de Stat „Alecu 
Russo” din Bălţi - 65 de ani; Biblioteca Ştiinţifică şi expoziţia tematica on-line „Aplica-
rea tehnologiilor informaţionale în domeniul învăţămîntului”, producții elaborate 
de bibliotecarii şi informaticienii Bibliotecii.

Colocviul Ştiinţific Studenţesc 
La 29 octombrie, Colocviul Ştiin-

ţific Studenţesc INTERUNIVERSITARIA, edi-
ţia a VI-a, consacrat aniversării a 65-a de 
la fondarea Universităţii de Stat „Alecu 
Russo” şi a Bibliotecii Ştiinţifice din Bălţi, 
şi-a ţinut şedințele în plen în spaţiile 
sălilor de lectură. Elena Harconiţă, direc-
torul Bibliotecii Ştiinţifice a susţinut co-                               
municarea Biblioteca 2.0 – calea spre Cu-                                                       
noaştere, Oportunităţi şi Succese, iar Silvia 
Ciobanu, şef Serviciu Marketing. Activitate editorială a prezentat filmul Universitatea 
de Stat „Alecu Russo” din Bălţi la 65 de ani.
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Conferinţa Ştiinţifică Internaţională „Abordarea prin competenţe a 
formării universitare: probleme, soluţii, perspective”
 La şedinţa în plen a lucrărilor Conferinţei Ştiinţifice Internaţionale „Aborda-
rea prin competenţe a formării  universitare:  probleme, soluţii, perspective, 
consacrată aniversării a 65-a de la fondarea  Universităţii de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi, Elena Harconiţa, directorul Bibliotecii a rezalizat periplul bibliografic Spre o 
Europă comună a cunoaşterii, aducînd la cunoştinţa participanţilor segmentele 
din activitatea Bibliotecii Ştiinţifice prin care instituția contribuie la formarea com-
petenţelor viitorilor specialişti. Expoziţia Contribuţii ştiinţifice ale corpului didactic: 
65 de ani de instruire şi cercetare a fost organizată şi prezentată de Silvia Ciobanu, 
şef serviciu Marketing. Activitate editorială

Colocviul Ştiinţific „Romanul în Spaţiul Literar European: între creaţie şi re-
ceptare”, dedicat memoriei profesorului Ilarion Matcovschi, la 75 de ani de la 
naştere
 Colocviul şi-a ţinut lucrările în Sala de Conferinţe a Bibliotecii Ştiinţifice. Or-
ganizatori întrunirii au fost Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălţi, Facultatea de 
Filologie şi Biblioteca Ştiinţifică Universitară. Elena Harconiţa, directorul Bibliotecii 
Ştiinţifice, grad de calificare superior, a prezentat comunicarea Romanul secolului XXI 
în colecţiile Bibliotecii Universitare. Cu acest prilej, a fost organizată expoziţia Cetatea 
universală a literelor  (selecţie de romane editate în anii 2009-2010).

MANIFESTĂRI CULTURALE

Zilele Tineretului
În cadrul Zilelor  Tineretului au fost organizate o serie de activități, precum 

Masa rotundă: Arta de a Trăi Frumos în toate ipostazele vieţii, la care au participat 
studenţii de la Facultatea Ştiinţele Naturii şi Agroecologie, seminarul educativ: 
Să trăim fără violenţă, prezenți fiind elevii de la Colegiul Pedagogic „Ion Creangă”, 
coordonator Ana Amoaşii; expoziţii tematice /teleinformaţii/ prezentări bibliografice: 
Codul bunelor maniere, Achiziţii noi în Bibliotecă, coordonator fiind V. Topalo, şef 
Centru Manifestări Culturale.

Ziua Limbii şi a Scrisului Ucrainean
La 9 noiembrie curent în Sala de 

lectură Ştiinţe Filologice s-a desfăşurat o 
activitate, dedicată Zilei Limbii şi a Scri-                                                                                                             
sului Ucrainean. Organizatorul manifes-
tării a fost Catedra de Limbă şi Literatură 
Ucraineană. Activitatea a debutat cu 
discursul vice-consulului Ucrainei la 
Bălţi, M. Petrov. Au urmat: prezentarea 
în PowerPoint a site-ului Bibliotecii Şti-
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inţifice a Universităţii de Stat „A. Russo”, M. Magher.; Prezentarea în PowerPoint a 
expoziţiei de publicaţii în limba ucraineană „9 листопада – день Української пи-
семності та мови”, G. Palii.; Prezentarea în PowerPoint a publicaţiilor profesorilor 
Catedrei Limbă şi Literatură Ucraineană „Tezaur preţios al Facultăţii de Filologie”, A. 
Nagherneac. Interesante au fost şi comunicările: „Primele izvoare ale limbii ucrainene”, 
M. Tuniţchi; „Cele mai vechi cuvinte ale limbii ucrainene”, T. Bedonica; „Perlele limbii 
populare”, L. Ciolanu; Studenții de la secțiunea Limba şi Literatura ucraineană, gr. 
44, au realizat o compoziţie poetică despre limba maternă, Cuvîntul de încheiere a 
aparținut d-nei L. Ciolanu, şefa Catedrei de Limbă şi Literatură Ucraineană. 

Zilele ONU la Biblioteca Ştiinţifică (18 - 25 octombrie) 
 Zilele ONU în spaţiile BŞU (Centrul de Documentare a ONU, Clubul ONU 
NORD, Sala de lectură Ştiinţe socio-umanistice şi economice, hol) au fost marcate 
printr-un şir de activităţi: expoziţii tematice/informative de documente, CD-DVD-
romuri, materiale AV, teleinformaţii: Obiectivele Milenare ale Dezvotării Umane - 
24 octombrie Ziua Naţiunilor Unite, Eradicarea Sărăciei în Republica Moldova, Ziua 
Internaţională a Organizaţiei  Naţiunilor  Unite; revista bibliografică Achiziţii recente; 
prezentarea on-line  pe situl Bibliotecii CD a ONU, Bălţi la a 9-a aniversare; seminarul 
realizat în colaborare cu Facultatea Drept Politici de dezvoltare a ONU; prezentări: 
Acces Deschis la resursele web ale agenţiilor ONU: Banca Mondială, Fondul Monetar, 
UNICEF, Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (UNDP); prezentarea site-ului 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, un important suport informaţional şi documentar al 
cercetărilor ştiinţifice; informaţii pe site şi pe Panourile de informaţii ale Facultăţilor.

BIBLIOTECA 2.0 ÎN APLICARE 

Pe 1 noiembrie a fost lansat Blogul Bibliotecii - http://bsubalti.wordpress.com
Blogul este un spaţiu relevant pentru noutăţi, evenimente, postarea con-

ţinuturilor noi pentru utilizatori. Lansat recent, blogul Bibliotecii este o altă cale 
de a pune noi informații în sprijinul cercetării ştiinţifice, de a implica utilizatorii în 
evaluarea/comentarea şi crearea de noi produse, aşa cum le concep, le doresc ei. 
Vizitînd blogul, utilizatorul (se) poate informa, partaja informaţia, lăsa comentarii. 
Blogul conține următoarele compartimente: Expoziţii, Formare profesională, Mani-
festări ştiinţifice, Vizite etc. Deja au fost postate circa 20 informaţii despre activităţile 
Bibliotecii, expozițiile tematice on-line,  care pot fi găsite şi pe YouTube etc.

Promovarea produselor Bibliotecii prin reţelele sociale on-line
 Pentru a fi mai aproape de utilizatori, pentru a oferi servicii de calitate, 
Biblioteca Ştiinţifică şi-a creat spaţiul său în reţele sociale, în mediul virtual prin site-
urile de socializare: Facebook, Twitter, Youtube, Flickr, Slideshare, precum şi în 
Enciclopedia deschisă Wikipedia. Mai multe informaţii despre activităţile Bibliotecii 
puteţi afla, devenind prietenul ei,în comunitatea Facebook http://www.facebook.
com/, vizitînd galeria de expoziţii/albumepe flickr http://www.flickr.com/photos/
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bsu_balti/, cel mai mare depozit on-line de fotografii, vizionînd videofilmele realizate 
de bibliotecari pe YouTube http://www.youtube.com/user/libruniv, portal pentru 
informaţii de tip video. Biblioteca informează zilnic utilizatorul despre tot ce face, 
postînd pe Twitter http://twitter.com/BSU_Alecu_Russo (rețea sociala gratuita 
şi de microblogging) informaţii scurte de pînă la 140 de caractere, numite tweets 
(ciripit), care ajung imediat în rețeaua de utilizatorii, iar contribuţiile ştiinţifice ale 
bibliotecarilor (articole, comunicări ştiinţifice, publicaţii, rapoarte, bibliografii) pot fi 
consultate şi descărcate pe Slideshare http://slideshare.net/libruniv etc.
 Reţelele sociale, instrumente eficiente de socializare/conectare cu persoane, 
instituţii din lume, contribuie operativ la colectarea şi răspîndirea informaţiilor, la 
crearea noilor conţinuturi educaţionale. Vă invităm să comunicăm prin intermediul 
reţelelor sociale.

VIZITE

Prof. univ. dr. Andrei Marga în vizita la Biblioteca Ştiinţifică
Delegaţia de la Universitatea Babeş-Bolyai, Cluj Napoca, condusă de 

rectorul Universităţii, prof. univ. dr. 
ANDREI MARGA, înainte de şedinţa Se-
natului prilejuită de conferirea Domniei 
sale a titlului de Doctor Honoris Causa a 
Universităţii bălţene, a vizitat Biblioteca 
Ştiinţifică, oferindu-i în dar 10 titluri de 
cărţi (20 ex.). În cartea Musafirilor de 
Onoare, prorectorul prof. univ. dr. Nicolae 
Bocsan a scris: „Felicităm conducerea 
Bibliotecii Universităţii din Bălţi, „Alecu 
Russo”, pentru excelenta bibliotecă, pen-
tru concepţia care stă la baza organizării ei, pentru componenţa fondurilor”.

Recunoaşterea profesionalismului / Premii pentru bibliotecă şi bibliotecari
 În cadrul Simpozionului Ştiinţific Naţional „Paradigme si tendinţe în                                                                                                
informarea si comunicarea ştiinţifică”, prilejuit de aniversarea a 50-cea a învă-
ţămîntului biblioteconomic universitar din Republica Moldova, Biblioteca Ştiinţifică 
a Universităţii de Stat „A. Russo” din municipiul Bălţi a intrat în posesia Medaliei 
jubiliare şi a Diplomei „Învăţămîntul biblioteconomic universitar din Republi- 
ca Moldova - 50 de ani” în semn de preţuire pentru colaborarea fructuoasă cu 
Catedra Biblioteconomie şi Asistenţa Informaţională.

 La 5 iulie 2010, Preşedintele-interimar al Republicii Moldova Mihai 
Ghimpu a a conferit, în cadrul ceremoniei de decernare a distincţiilor de stat, 
conform Decretului nr.191 privind conferirea de distincţii de stat - Pentru merite în 
dezvoltarea biblioteconomiei, contribuţie la diversificarea serviciilor informaţionale 
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şi colaborare interbibliotecară prodigioasă, Titlul Onorific „Om Emerit”doamnei 
Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „A. Russo” 
din municipiul Bălţi. 

 La Şedinţa festivă organizată de Asociaţia Bibliotecarilor din Republica 
Moldova în data de 23 aprilie 2010, cu prilejul Zilei Bibliotecarului şi Zilei 
Mondiale a Cărţii şi a Dreptului de Autor, sărbătorită pentru prima oară în această 
zi în baza decretului Preşedintelui Republicii Moldova nr. 189-V din 8 februarie 
2010, au fost decernate premii şi diplome de excelenţă bibliotecarilor Universităţii 
bălţene: Ludmila Răileanu, şef serviciu – Laureată a Concursului Naţional Cel Mai 
bun Bibliotecar al Anului 2009, ediţia a XIX-a şi Diploma Asociaţiei Bibliotecarilor din 
Republica Moldova; Valentina Topalo, şef serviciu - Diploma Ministerului Culturii; 
Elena Stratan, şef serviciu - Diploma Ministerului Educaţiei; Premiul ABRM pentru 
cartea Lucrările profesorilor şi colaboratorilor: Anuar 2008, Concursul Naţional „Cele 
mai reuşite lucrări în domeniul biblioteconomiei şi ştiinţei informării”; Diploma de 
Menţiune pentru participare la Concursul Republican lansat de AGEPI  „Biblioteca – 
partener in promovarea proprietăţii intelectuale”, ediţia a III–a.
 Biblioteca Naţională a Republicii Moldova, Clubul Biblioteconomiştilor a 
desemnat-o pe Elena Harconiţa, directoarea Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de 
Stat „Alecu Russo”, Omul lunii.
 La Şedinţa festivă, dedicata aniversării a 65-a de la fondarea Universităţii de 
Stat „Alecu Russo”, Igor Afatin, director-adjunct Informatizare a fost menţionat 
cu  Diploma Ministerului Educaţiei.

FILIALA BALTI A ABRM

Atelierul profesional Instruire pentru cultura informaţiei şi profesionalizarea 
bibliotecarului şcolar
 La atelierul profesional organizat de Ministerul Educaţiei al Republicii 
Moldova, Asociaţia  Bibliotecarilor din R. Moldova, Filiala Bălţi, Biblioteca Ştiinţifi-
că a Universităţii de Stat „Alecu Russo” - Centru Biblioteconomic au participat 30 
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de persoane, specialişti principali res-
ponsabili de activitatea bibliotecilor                                                                                    
şcolare ai Direcţiilor Generale Raionale/
Municipale de Învăţămînt şi bibliote-     
cari  şcolari din raioanele de nord şi din                                                                                                                                     
municipiul Bălţi; reprezentanţi ai Univer-
sităţii de Stat „Alecu Russo”, bibliotecari 
universitari. Au fost prezentate 12 co-                    
municări info-aplicative în cadrul a 3 
module: Actualizări în catalogare şi 
clasificare, Tehnologii, Comunicare. Su-
portul educaţional a inclus Tabele de 
autori; Prezentarea referinţelor bibliografice utilizate în cercetare: Ghid practic; 
Mostre de descriere bibliografică; Resurse electronice în ajutorul bibliotecarului 
şcolar; Indicaţii metodice privind organizarea expoziţiilor / revistelor bibliografice 
/ materialului promoţional; Formularul Statistic 6-c pentru bibliotecile şcolare; 
Buletinul InfoStand biblioteconomic; Revista Bibliotecii Confluenţe Bibliologice; Re-
vista Universităţii Sintagmele; prospectul Universitatea de Stat „Alecu Russo” din 
Bălţi; Cărţi şi reviste, materiale promoţionale de la CD ONU, Punctul de Informare al 
Consiliului Europei, Punctul de Informare NATO.  

Rubrică îngrijită de Elena STRATAN, selecţie din sursele: 

Site-ul Bibliotecii/Noutăţi - http:// libruniv.usb.md; 
Blogul Bibliotecii - http://bsubalti.wordpress.com
Facebook - http://www.facebook.com/ Biblioteca Universităţii din Bălţi, 
Flickr - http://www.flickr.com/photos/bsu_balti/, 
YouTube - http://www.youtube.com/user/libruniv, 
Twitter - http://twitter.com/BSU_Alecu_Russo, 
Slideshare - http://slideshare.net/libruniv 

Negru, Teodor. Dreptul muncii : Curs universitar / Teodor 
Negru, Cătălina Scorţescu. - Ch. : Labirint, 2010. - 318 p. : 
tab. - ISBN 978-9975-943-19-7

 

ACHIZIŢII 
RECENTE 
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